
κιλά  ςταφφλι 175 350 

κιλά  μοφςτοσ 35    χ 

 

 

 

 

 

Απάντθςθ : Θα βγάλει  70 κιλά μοφςτο. 

κιλά  αλεφρι 120 180 

κιλά  ψωμί 158    χ 

 

  Τα ποςά είναι  ανάλογα. 

 

 

 

  

Απάντθςθ : Θα κάνουμε 237 κιλά ψωμί. 

 

Σθμείωςθ :  8 τόνοι = 8.000 κιλά 

Τα ποςά είναι ανάλογα. 

 

 

 

Απάντθςθ : Περιζχουν 700 κιλά αλάτι. 

αρικμόσ κουνελιϊν 700 250 

  θμζρεσ τροφισ 10    χ 

700 – 450 = 250 

Τα ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα. 

(Κςα γινόμενα) 700      10  =  250     χ    άρα  250     χ = 7.000   άρα   χ = 7.000 : 250     

άρα  χ= 28                       Απάντθςθ : Θα περάςουν  28 θμζρεσ 

 

κιλά  καλαςςινό νερό 120 8.000 

  κιλά  αλάτι 10,5    χ 

1. 

Τα  ποςά είναι ανάλογα. 

΢ταυρωτά  γινόμενα          175       χ   =   350      35 .

 

χ 

.

 

χ 

άρα         175       χ  =  12.250      άρα   χ= 12.250 : 175           άρα   χ = 70 .

 

χ 2. 

175 

35 
= 

350 

  χ 

120 

158 
= 

180 

  χ 

΢ταυρωτά  γινόμενα          120       χ   =   158      180 .

 

χ 

.

 

χ 
άρα         120       χ  = 28.440       άρα   χ = 28.440 : 120           άρα   χ = 237 .

 

χ 
3. 

120 

10,5 
= 

8.000

0   χ 

΢ταυρωτά  γινόμενα          120       χ   =   8.000      10,5 .

 

χ 

.

 

χ 

άρα         120       χ  = 84.000      άρα   χ = 84.000 : 120            άρα   χ = 700 .
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χ 

.
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ΟΙ  ΛΤ΢ΕΙ΢  ΣΩΝ  ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΩΝ 



θμζρεσ 5    4 

ϊρεσ εργαςίασ 8    χ 

 

Σα  ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα 

(Κςα γινόμενα) 5     8  =  4     χ    άρα  4    χ = 40   άρα   χ = 40 : 4      

άρα  χ= 10    10 – 8 =  2 ϊρεσ   Απάντθςθ: Πρζπει να εργάηεται 2 ϊρεσ επιπλζον τθν θμζρα. 

 

αρικμόσ εργατϊν 18    12 

θμζρεσ 30    χ 

 

Το            του 18  είναι  το 6. Άρα οι εργάτεσ που ζμειναν είναι 18 – 6 = 12 

Τα  ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα. 

(Κςα γινόμενα) 18     30  =  12     χ    άρα  12    χ =  540 άρα   χ = 540 : 12      

άρα  χ =  45    

Απάντθςθ : Θα τελειϊςει ςε 45 θμζρεσ.              

 

 

Τα ποςά είναι  ανάλογα. 

 

 

 

       22.000 γραμμάρια = 22 κιλά 

 Απάντθςθ : Χρειάηεται 22 κιλά λάδι. 

γραμμάρια μερίδασ 325    250 

θμζρεσ 10    χ 

0,25 κιλά = 250 γραμμάρια 

Τα  ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα. 

(Κςα γινόμενα) 325     10  =  250     χ    άρα  250    χ =  3.250 άρα   χ = 3.250 : 250      

άρα  χ =  13                 

Απάντθςθ : Θα περάςουν 13 θμζρεσ. 

γραμμάρια λάδι 8.250    χ 

θμζρεσ 30    80 
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6. 
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΢ταυρωτά  γινόμενα       8.250       80   =   χ      30 .

 

χ 

.

 

χ 
άρα              30       χ  = 660.000       άρα   χ = 660.000 : 30       άρα   χ = 22.000 .

 

χ 
8. 

.

 

χ 

.

 

χ 

.

 

χ 



αρικμόσ εργατϊν 15    25 

θμζρεσ 50    ψ 

Οι 15 εργάτεσ κα ικελαν άλλεσ 50 θμζρεσ για να ολοκλθρϊςουν το ζργο αφοφ 80 – 30 = 50  

Τϊρα οι εργάτεσ ζχουν γίνει 15 + 10 = 25 

Τα  ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα. 

(Κςα γινόμενα) 15      50  =  25      ψ   άρα  25      ψ =  750 άρα   ψ = 750 : 25     άρα ψ = 30  

Απάντθςθ : Σο ζργο που  ικελε  ακόμα 50 θμζρεσ για να ολοκλθρωκεί , κα χρειαςτεί 

τελικά άλλεσ 30 θμζρεσ. Θα τελειϊςει  δθλαδι   20 μζρεσ   νωρίτερα.    

 

αρικμόσ ςτρατιωτϊν 12    18 

θμζρεσ 27    ψ 

  

Τα  ποςά είναι αντιςτρόφωσ ανάλογα. 

(Κςα γινόμενα) 12      27  =  18      ψ   άρα  18      ψ =  324 άρα   ψ = 324 : 18     άρα ψ = 18  

Απάντθςθ: Η ομάδα κα περάςει 18 θμζρεσ με τα τρόφιμα. 

 

                    ( Για τα προβλιματα/on line αςκιςεισ  κλικ ςτο ςφνδεςμο:  

                 http://e-math.eduportal.gr/askhseis/analoga2/analoga2/12.htm   ) 

                     ΠΗΓΗ ΓΙΑ ΤΙΣ On line αςκιςεισ: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΤΛΗ ΠΑΙΔΕΙΑ΢  
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